



Вас приветствует выпуск
информационной газеты
«КОМПАС».

Компас – это одно из
направлений работы сту-
денческого Пресс-Центра
колледжа.

Будем надеяться, что наша
газета станет КОМПАС-
Сом студенческой жизни –
жизни колледжа, а также
станет КОМПАСом в про-
фессиональной деятельно-
сти студентов.

В этом выпуске:

Победа сближает
поколения! 1

Мы помним! 2

Интересные факты
ко Дню Победы 2

1 мая - День
весны и труда 3

История Красного
Креста и
Красного
Полумесяца 4

ГПОУ «АНЖЕРО-СУДЖЕНСКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ»

Студенческая газета

КОМПАС

ВЫПУСК №30 (7)

Май 2023



МЫ ПОМНИМ!

День Победы – Великий праздник счастья и радости, боли и грусти, преклонения перед Подвигом страны и народа.

В России нет ни одной семьи, в чью историю Великая Отечественная война не была бы вписана черными датами. Война сломала, изуродовала, искалечила судьбы многих. Сколько жизней загублено, сколько пролито слез, сколько страданий выпало на долю поколения военного времени.

Война... Что испытывают дети двадцать первого века, услышав это слово?

Наши прадедушки воевали, наши бабушки только родились, а наши родители слушали рассказы о войне. Хотя, моя мама не видела войны, она может это прочувствовать, потому что выросла на этих историях.

А что же мы? Все ли испытывают благодарность к людям, которые сражались за нас до последней капли крови? Многие просто забывают об этом.



У людей сейчас масса дел: учеба, работа... все бегут, спе-

шат. И редко у кого есть время задуматься о страшных событиях, которые напрямую его не коснулись.

На первый взгляд, можно подумать, что нынешнее поколение не заботит то, через что пришлось пройти нашим прадедушкам и прабабушкам. Но посмотрите на лица детей, когда ветеран Великой Отечественной войны рассказывает о тех ужасах, которые ему довелось пережить. Он говорит о голоде, ранах, бомбежках. Ему гораздо тяжелее рассказывать о смерти друга или родного человека.

По лицам слушателей одна за другой катятся слезы, человек начинает представлять, как бы он жил, если бы ему повезло не так, как сейчас, и судьба закинула бы в то самое время.

К сожалению, мы не часто задумываемся о том, насколько счастливы и не ценим то, что у нас есть. Почти у всех нас живы родители и к чему-то стремимся, а над нами раскинулось чистое голубое небо без военных самолетов. И мы не знаем, что такое



жить там, где будущего нет, или оно настолько неопределенно, что становится страшно.

Не знаю, как наши деды и прадеды все это выдержали? Потерять кого-то одного из близких – это уже невыносимая утрата, а терять всю семью и, может быть, всю страну – каково это? К счастью, мы этого не знаем и не узнаем, надеюсь, никогда.

Когда проходят митинги 9 мая, можно увидеть ветеранов седых, увешанных медалями, а в руках у них много-много цветов. Люди со слезами на глазах подходят к ним и дарят гвоздики, говорят им «спасибо».

Виктор Кладов, гр. 429

ИНТЕРЕСНЫЕ ФАКТЫ КО ДНЮ ПОБЕДЫ



1. Многими путается День Победы, который празднуется 9 мая, с днем взятия Берлина, но это разные даты и события;

2. Знаменитая оранжево-черная Георгиевская лента, которая теперь массово ассоциируется с Днем Победы, не имеет к нему исторического отношения. В этой ленте черный цвет означает дым, а оранжевый – огонь, а восходит она к ордену Святого Георгия;

3. Отдельно необходимо сказать о Минуте молчания в День Победы. Объявляют ее в 18 часов по московскому времени;

4. Главный символ Дня Победы – знамя, водруженное советскими солдатами над Рейхста-



гом в период битвы за Берлин. Данный флаг – не единственное знамя, которое водружено над Берлином. Именно оно было знаменем Победы;

5. С 2011 года в России на День Победы идут колонны Бессмертного полка. Началось все в Том-

ске, но потом патриотическое движение приняло общенациональный масштаб;

6. День Победы в Советском Союзе не отмечали почти двадцать лет после событий 9 мая 1945 года, но затем это стало традицией;

7. Песня «День Победы» в исполнении певца Льва Лещенко считается самой популярной и любимой народом военной композицией. Она непременно исполняется в праздничные дни на концертах, которые показывают федеральные телеканалы России;

8. Самый первый Парад Победы прошел 24 июня 1945 года.

1 мая - День весны и труда

Ежегодно, 1 мая, в России отмечается праздник весны и труда. Во времена СССР он назывался Днем Интернационала и Днем международной солидарности трудящихся. В других странах известен как День труда, День весны.

Первое мая – праздник, который посвящен труду и весне, отмечается во многих странах и имеет разные названия. В советское время в этот день проводились красочные демонстрации под лозунгами, выражавшими солидарность с рабочими по всему миру.

Сейчас Первомай – традиционный выходной, который празднуют во многих семьях. В городах проходят праздничные концерты, автопробеги и шествия.

Наши предки связывали 1 мая с пробуждением природы и началом сельскохозяйственных работ.

В Россию праздник пришел после Октябрьской революции 1917 года и сразу же приобрел общегосударственный характер — граждан обязали выходить на демонстрации, чествовать труд и рабочих. В 1918 году состоялся первый парад на Красной площади. Еще через 10 лет праздник стал общегосударственным выходным. А на второй день мая было принято устраивать так называемые маевки — собрания рабочих на природе, на которых обсуждались наиболее актуальные вопросы.

К закату эпохи СССР политическое значение праздника отошло на второй план. В 1990 году торжество получило новое название — День весны и труда. С тех пор, 2 мая перестало быть праздничным днем, а традиции Первомая претерпели изменения.

Отмечать День весны в начале мая принято у многих народов — в частности, славяне ассоциировали это время с пробуждением природы и приходом сезона полевых работ. А в Древней Италии существовал праздник, посвященный богине весны Майе, в честь которой и был назван месяц май.

У многих людей старшего поколения с Первомаем связана ностальгия по ушедшим временам, ярким демонстрациям и Майским собраниям. Этот весенний

день давал уверенность, что праздник не закончится никогда. Сегодня многие традиции сохранены и могут быть соблюдены каждым россиянином. Можно посетить первомайский парад. Конечно, это уже не та демонстрация, а нечто вроде общественной акции. Их ежегодно организуют различные организации, общественные движения, профсоюзы. Каждый участник может пронести флаг с мирными лозунгами или с поздравлением горожан с Днем Первого мая. Традиционный лозунг «Мир, Труд, Май!» активно используется и по сей день.

В Финляндии в первый майский день празднуют так называемый карнавал студентов. Проще говоря, это день учащихся. 30 апреля в учебных заведениях всей страны официально проходят последние занятия, и счастливые студенты начинают отмечать это событие на площади у памятника девы Хавис Аманды.



В Германии 1 Мая отмечают свой маленький Хэллоуин. Местные жители одеваются в костюмы нечистой и ночью выходят на шабаш. Это еще языческие традиции. Считается, что таким образом люди притягивают фортуны и изгоняют злых духов.

В Ирландии на Первомай принято завязывать на ветви боярышника красные ленты. Именно это дерево считается символом 1 мая в стране. Во время привязывания ленточки принято загадывать желания.

Считается, что после такого ритуала сбудется даже самая заветная мечта.



Примечательно, что в Великобритании в первый понедельник мая празднуется May Day — это торжество, посвященное приходу весны. Отмечают его весело, ярко и с размахом. Народные гулянья сопровождаются выступлениями жонглеров и музыкантов, танцами. Также есть традиция установки Майского дерева.

Островное государство Гавайи в первый день мая отмечает День цветочных гирлянд. Местное население плетет венки и гирлянды на шею из цветов. В этот праздник жители выражают благодарность матери-природе за окружающую красоту.

Во многих странах имеется интересная традиция, связанная с майским деревом. Каждый народ реализует ее по-своему. Например, немцы устанавливают такое дерево на главной городской площади. Его принято украшать различными способами — все зависит от региона: лентами, самодельными декорациями из бумаги, картона и т.п.

1 Мая по-настоящему весенний праздник, он радует нас ярким солнцем, теплом, пробуждением природы и дарит хорошее настроение. Он стал настоящим символом обновления, единения людей в созидательной деятельности на благо нашей страны.

ГПОУ «Анжеро-Судженский
политехнический колледж»

Адрес:
652473

Кемеровская область,
г. Анжеро-Судженск,
улица Мира, дом 7
(384-53)-51632,
aspk@list.ru

*Редакция:
Студенческий
Пресс-Центр АСПК*

*Редакторы:
Кладова Е.В.
Шарыма И.А.
Царева Кристина
Горбунова Дарья
Кладов Виктор
Кутырева Мария*



ГПОУ АСПК



История Красного Креста и Красного Полумесяца



8 мая празднуется Международный день Красного Креста и Красного Полумесяца, посвященный самому крупному гуманитарному движению мира. Можно утверждать, что в силу своей специфики и гуманистической направленности, этот праздник является важным для всего человечества. Чему же посвящен этот день, и в чем заключается значение праздника?

Общество Красного Креста и Красного Полумесяца, которому посвящен день 8 мая, оказывает помощь людям, пострадавшим от несчастных случаев, эпидемий, стихийных бедствий и войн.

Деятельность данной организации — это открытое и безвозмездное служение всем тем, кто столкнулся с жизненными трудностями. Дата празднования была выбрана неслучайно, так как именно в этот день родился инициатор создания международной организации помощи «Красный Крест», швейцарский общественный деятель, лауреат первой Нобелевской премии мира Анри Дюнан.

24 июня 1859 года возле деревни Сольферино произошла крупнейшая битва между объединенными войсками Франции и Сардинского королевства против австрийской армии.

Свидетелем этой битвы довелось стать Анри Дюнану. Поле боя было усеяно солдатами, истекающими кровью, изнывавшими от жажды, нуждающимися в помощи. Анри Дюнан обратился к жителям ближайших поселений с призывом помочь несчастным, невзирая на то, какой они национальности, на какой стороне воевали, на каком языке говорят.

Позже Дюнан предложил создать в странах Европы организацию по оказанию помощи раненым, действующую на добровольных началах, и выступил за обязательное принятие международного соглашения, гарантирующего добровольцам независимость и признание.

Уже в 1863 году в Женеве был подписан международный договор, который обязал армии заботиться о жертвах войны: военнопленных, больных, раненных солдатах, независимо от того, к какой стороне они относились, и который учредил общий отличительный знак медицинской службы. Основой для эмблемы этой организации послужил

жил государственный флаг Швейцарии. Создатели изменили цвета на противоположные, поэтому символом стал красный крест на белом фоне.

В период русско-турецкой войны (1876-1878) Османская империя заявила, что планирует использовать изображение красного полумесяца для своего санитарного сообщества, добавив при этом, что она будет уважительно относиться к красному кресту, который использует противник. В 2005 году была утверждена еще одна эмблема — красный кристалл для стран, которые не желают принимать изображение красного креста и красного полумесяца, но хотят присоединиться к этому обществу и стать его равноправными участниками. На данный момент все эмблемы являются равноценными.

Сегодня движение Красного Креста и Красного Полумесяца объединяет более 400 миллионов человек в 175 странах. Главная его цель заключается в защите жизни людей, которые пострадали от различного рода насилия, в предоставлении им помощи. Задачи международного движения носят исключительно гуманитарный характер.

В России общество Красного Креста было основано в мае 1867 года и носило название «Общество попечения о раненых и больных воинах». С самого начала действия организации ее основу составляют добровольцы, по сей день играющие ключевую роль в мероприятиях Красного Креста.

В настоящее время в составе волонтеров Российского Красного Креста насчитывается около 65 тысяч человек, которые принимают участие в реализации различных социально-гуманитарных проектов организации.

Подводя итог, хочется отметить: для сохранения, созидания мира на земле, для воспитания в сердцах людей сострадания и человеколюбия необходимо, чтобы все человеческие взаимоотношения строились на таких основополагающих принципах гуманитарного движения, как гуманность, объективность и сплоченность. Напомнить нам об этом призван Международный день Красного Креста и Красного Полумесяца.

Кристина Царева, гр. 30